

军考作文素材：第十五篇

话题：军队的任务是什么？

军队为打仗而存在

一个强大国家的背后，必定站立着一支强大的军队。

2015年，也门爆发内战，中国派出海军战舰迅速撤出600多名中国公民。“祖国派军舰接亲人们回家”，临沂舰打出的横幅令无数华人泪目。

镜头拉回到20年前，埃塞俄比亚和厄立特里亚边境战争爆发，100多名中国公民只能靠5条小渔船漂泊到沙特辗转回国。

时间里往往藏着答案。相似的困境，迥异的场景，见证了一支军队的使命拓展。

“我军必须服从服务于党的历史使命，把握新时代国家安全战略需求，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。”跨越历史千年，将强未强当口，中国梦强军梦同声相应、同气相求。

2020年、2035年、本世纪中叶，在党的十九大战略擘画中，强军事业按照复兴伟业的进程同步部署。3个相同的“时间刻度”，标注出新时代人民军队的“使命刻度”——国防和军队现代化进程必须同国家现代化进程相适应，军事能力必须同实现中华民族伟大复兴的战略需求相适应。

大国崛起，绝不是一帆风顺、诗情画意的图景。我们知道“落后就要挨打”，更要知道“崛起必遭遏制”；我们懂得“发展才能安全”，更要懂得“高速发展需要更高水平的安全”。

中国这艘驶向复兴的巨轮，正行至关键航段，体量越大、航速越快、离目标越近，阻力和风险就越大。最自信的时候，也最容易骄傲自满；最吃劲的时候，也最需要安全保障。

历史发展的紧要处，往往只有几步。回望近代中国走过的发展道路，曾屡屡被外敌阻滞，孱弱的军事力量总是最先倒下的那块“多米诺骨牌”。没有一支强大的军队，再好的机遇期也会失之交臂。

“打得一拳开，免得百拳来。”新中国成立伊始，百废待兴、百业待举，帝国主义把战火烧到鸭绿江畔。中国人民志愿军在上甘岭、在长津湖、在三八线浴血奋战，以一场史诗般的胜利挺起了新中国的脊梁，让全世界对我们肃然起敬。正是这一仗，打出了新中国的国威和人民军队军威，巩固了新生人民政权，维护了亚洲以及世界的和平。

战争年代，军队必须赴汤蹈火；岁月静好，军队更要负重前行——进入新时代，人民军队使命如山：巩固中国共产党领导和我国社会主义制度，捍卫国家主权、统一、领土完整，维护我国海外利益，促进世界和平与发展，既是支撑中华民族伟大复兴的战略要求，也是我军全部价值所在。

能否担当起党和人民赋予的新时代使命任务，我们必须作出斩钉截铁的回答。

军考作文素材：第十六篇

话题：和平时代，怎样看待斗争精神？

要保持斗争精神

“保持斗争精神”是习主席近年来反复强调的一个重要思想，其中蕴含着强烈的责任担当、清醒的使命忧患和高超的战略智慧，需要我们认真领悟其时代内涵和明确要求。

社会是在矛盾运动中前进的，有矛盾就会有斗争，它不依外部的客观环境而生灭，也不以人们的主观好恶而增减，不管我们愿不愿意，它都时刻存在。斗争既可以是血与火、生与死的革命战争，也可以是公与私、名与利的艰难抉择。今天，我们所讲的斗争精神，突出表现为勇于面对各种挑战、勇于处理各种矛盾、勇于解决各种问题。正如习主席在《之江新语》中引用毛泽东的一段话，“什么叫工作，工作就是斗争。那些地方有困难、有问题，需要我们去解决。我们是为着解决困难去工作、去斗争的”。习主席还突出强调，“干工作就是同矛盾和困难作斗争”。

斗争精神是共产党人鲜明的政治品格。我们党就是在不断进行斗争中成长壮大、取得胜利的，没有斗争我们党就没有今天。无数共产党人，在革命战争年代，面对枪林弹雨，以“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的革命豪情，浴血奋战、视死如归；在和平建设年代，面对各种艰难局面，以“惊涛骇浪从容渡，越是艰险越向前”的坚定决心，激情燃烧、拼搏奉献；在改革开放时期，面对各种风险挑战，以“勇于涉险滩，敢啃硬骨头”的无畏胆魄，勇于担当、砥砺奋进。可以说，中国革命的胜利是靠斗争打出来的，中国建设的业绩是靠斗争干出来的，中国改革的成就是靠斗争闯出来的。一句话，中华民族实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，始终贯穿着伟大的斗争精神。

斗争精神在新时代更加珍贵。今天，我们前所未有地具有实现中华民族伟大复兴目标的能力和信心。同时也要清醒看到，前进道路从来不是一片坦途，必然会面对各种重大挑战、重大风险、重大阻力、重大矛盾。实现伟大梦想，必须进行伟大斗争。我们要自觉继承和发扬斗争精神，以“踏平坎坷成大道，斗罢艰险又出发”的顽强意志，应对好每一场重大风险挑战，确保如期实现“两个一百年”奋斗目标。

保持斗争精神就要敢于亮剑。面对风险危机要敢于挺身而出，在波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务面前，始终保持高度警惕，在风险挑战面前临危不惧、冲锋在前，在关键时刻和危急关头豁得出来、顶得上去、经得住考验。面对矛盾困

难要敢于迎难而上，在解决一个个突出矛盾问题、攻克一座座堡垒难关中，把强军事业不断推向前进。面对歪风邪气要敢于坚决抵制，强化动真碰硬、敢于交锋的精神，做挡风驱邪的“泰山石”，不做八面玲珑的“老好人”，真正挺起共产党人的精神脊梁。

保持斗争精神，既要敢于斗争，还要善于斗争。马克思形容费尔巴哈批判黑格尔辩证法的做法，像一个糊涂的老太婆，把孩子和脏水一起泼掉了。我们倡导斗争精神，要胸怀大局、把握大势、顺势而为。正如习主席告诫我们的，“要增强斗争本领，科学预见形势发展的未来走势、蕴藏其中的机遇和挑战、有利因素和不利因素，透过现象看本质，抓好战略谋划，牢牢掌握斗争主动权”。要在斗争中争取团结，在斗争中谋求合作，在斗争中争取共赢，对内有理有效，对外有礼有节，实现敢于斗争和善于斗争的高度统一，去赢得伟大斗争的胜利。

WWW.JUNKAO.COM
咨询热线：13810115611

军考作文素材：第十七篇

话题：有人说，不想当元帅的士兵不是好士兵；也有人说，甘做一颗螺丝钉。有人说默默无闻做贡献，也有人说人死留名，豹死留皮，留取丹心照汗青。军人该怎样对待名利？

革命军人应淡泊名利

张富清用朴实纯粹、淡泊名利书写高洁人生，正体现了一名共产党员坚守初心、不改本色的高尚品格。

老英雄张富清战功累累却深藏功名，拥有职权却从不谋私。他带着家人放弃在大城市生活的机会到艰苦地区扎根，让妻子在机构精简中下岗，把可以正常到国有企业当工人的儿子送到乡下当知青，在一般人眼里，张富清的所作所为很难被人理解。

习主席是这样评价张富清的：“他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生，是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。”深藏功名、淡泊名利、一生为民、忠诚于党，这是一名共产党员的高贵品格，也是一名共产党员的革命本色。许多革命先辈都有着淡泊名利的佳话。彭德怀曾请求毛泽东把“谁敢横刀立马，唯我彭大将军”改成“谁敢横刀立马，唯我英勇红军”。许光达、徐立清等开国将帅在授衔中都曾主动要求过降低衔级。甘祖昌在新疆军区后勤部部长职位上辞职回乡务农，不住县里给他新盖的“将军楼”，不要特殊照顾，一心一意带领乡亲发家致富。共产党人这种朴实纯粹、淡泊名利的境界，彰显了“不忘初心、牢记使命”的革命本色。

诸葛亮说过，非淡泊无以明志，非宁静无以致远。名利是个人奋斗和能力的象征，有着积极一面；如果能够做到正确看待名利，则会激发斗志，更上一层楼。但是“名利本为浮世重，古今能有几人抛”，从《红楼梦》中贾府的由盛到衰以及《名利场》中丽蓓卡·夏普的人生急转，名利的诱惑力、破坏力、杀伤力并非一般人能够应对。过分追求名利，甚至忘却初心苛求名利，就会累身累心、甚至得不偿失。人生中追求奋斗目标与追求名利是两条并不交汇的道路，高尚的奋斗目标是对“大我”的追求，是以大多数人的利益为落脚点，迷恋个人名利是对“小我”的影射，这种处处以自己为中心的狭隘思想与我们党全心全意为人民服务的宗旨背道而驰。张富清用朴实纯粹、淡泊名利书写高洁人生，正体现了一名共产党员坚守初心、不改本色的高尚品格，是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。

当前，全军部队正在热火朝天地开展练兵备战，一切工作向能打仗、打胜仗聚焦。在长期

和平环境影响下，能否克服和平积弊，能否抗得住各种诱惑，能否保持时刻上战场的思想准备，是对广大官兵意志品质的一次重大考验。军人作为一种特殊的职业，更需要淡泊名利和“无我”思想。如果把当兵当作单纯的人生淬炼和就业跳板，军人的使命就会“褪了颜色”“缺斤少两”。选择当兵就是选择了光荣、选择了奉献，没有奉献之心，战时谁来冲锋、谁来杀敌？张富清上战场是“为了人民打仗”，他把得来的战功悄悄藏在箱底，这是真正的淡泊名利、真正的大公无私。

军人生来为战胜，要想升官发财，莫入此门。因为军人永远听党话、跟党走，所以高尚；因为军人只讲奉献不求回报，所以可爱；因为军人不怕流血牺牲、誓死保家卫国，所以应受到尊崇。革命军人只有自觉看淡名利，才能真正做到一朝一夕练精兵、一心一意谋打赢。革命军人的本心、本色始终如一，新长征路上目标明确、方向不偏，这才是革命军人的人生佳境。

WWW.JUNKAO.COM
咨询热线：13810115611